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O Senado Federal e a Ordem 
Democra tica 
 

Pesquisa DataSenado 

O DataSenado realizou pesquisa de opinião para avaliar o 

contexto da democracia no Brasil, o conhecimento dos 

cidadãos sobre o Senado Federal e levantar informações 

sobre as expectativas para o futuro do país.  

 A pesquisa tem representatividade nacional e a amostra 

é 100% probabilística. Foram realizadas 2.400 

entrevistas face a face em 131 municípios distribuídos 

nos 26 estados e no Distrito Federal. Os respondentes 

foram sorteados conforme técnica de amostragem 

aleatória estratificada em seis estágios. A coleta de 

dados ocorreu entre 28 de novembro de 2018 e 3 de 

janeiro de 2019, a margem de erro é de 2% e o nível de 

confiança é de 95%.  

Os valores percentuais foram arredondados de maneira 

que, em alguns casos, a soma dos percentuais de 

gráficos e tabelas seja diferente de 100%, para mais ou 

para menos. 
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1. Resultados 
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Muito
importante

Importante Indiferente Pouco
importante

Nada
importante

O quanto você acha que o Senado e a Câmara dos 
Deputados são importantes para a democracia 

brasileira? (%)
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13

Fiscalizar o Poder Executivo

Atender aos pedidos de eleitores

Realizar visitas aos seus estados
para manter contato direto com eleitores

Participar de votações no plenário

Responder mensagens de cidadãos

Apresentar emendas ao orçamento

Encaminhar, no Congresso Nacional, demandas
dos prefeitos ou de lideranças locais

Aprovar as autoridades indicadas pelo Presidente da
República, como ministros do STF, embaixadores e

diretores de agências reguladoras.

Realizar discursos no plenário

Dê uma nota de 1 a 5 para avaliar o quanto você acha importante cada 
atividade relacionada ao trabalho dos deputados federais e senadores. 

(%)

Muito importante Importante Indiferente Pouco importante Nada importante
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18

17

16

8

5

4

3

1

Gerar mais empregos

Melhorar a saúde

Melhorar a educação

Combater a corrupção

Melhorar a segurança pública

Aumentar a renda das pessoas

Diminuir o custo de vida

Outro

NS/NR

Qual deve ser a prioridade para o Brasil nos 
próximos anos? (%)

16

54

15
11

4

Muito
satisfeito

Satisfeito Nem
satisfeito,

nem
insatisfeito

Insatisfeito Muito
insatisfeito

O quanto você está satisfeito com sua vida 
atualmente? (%)

2

19

45

25

9

Melhorou
muito

Melhorou Permaneceu
igual

Piorou Piorou muito

Nos últimos seis meses, você diria que sua condição 
econômica? (%)
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58

25

8
2

Melhorar
muito

Melhorar Permanecer
igual

Piorar Piorar muito

E nos próximos seis meses, você acha que sua 
condição econômica provavelmente vai: (%)

2

12

19

43

23

Muito
satisfeito

Satisfeito Nem
satisfeito,

nem
insatisfeito

Insatisfeito Muito
insatisfeito

O quanto você está satisfeito com a situação atual 
do Brasil? (%)
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2. Perfil 
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Melhorar
muito

Melhorar Permanecer
igual

Piorar Piorar muito

E nos próximos anos, você acha que a situação do 
Brasil vai: (%)
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Norte
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Centro-Oeste

Sudeste

Sul

Região (%)
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Sexo (%)

Feminino

Masculino
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De 16 a 19
anos

De 20 a 29
anos

De 30 a 39
anos

De 40 a 49
anos

De 50 a 59
anos

60 anos ou
mais

Idade (%)



 

 

 

 

 

 

7 

O
 S

en
ad

o
 F

ed
er

al
 e

 a
 O

rd
em

 D
em

o
cr

át
ic

a
 

 

 

 

 

 

 

46

44

9

Cor ou raça (%)

Parda

Branca

Preta

Amarela

Indígena

52

34

14

Até ensino fundamental

Ensino médio completo

Ensino superior completo

Escolaridade (%)
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56

44

Atualmente você trabalha? (%)

Sim

Não

3

51

27

7

1

10

Sem renda

Até 2

Mais de 2 a 5

Mais de 5 a 10

Mais de 10

Não sabe/Não respondeu

Renda familiar no mês anterior - salários mínimos 
(%)
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3. Tabelas 

 

 

Importância de fiscalizar o Poder Executivo 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito importante 61% 59% 64% 68% 62% 59% 59% 63% 

Importante 23% 26% 19% 24% 18% 25% 26% 22% 

Indiferente 6% 6% 7% 3% 7% 6% 7% 5% 

Pouco importante 4% 3% 4% 3% 4% 4% 4% 2% 

Nada importante 6% 6% 6% 2% 9% 6% 3% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
 
 
 

Importância de fiscalizar o Poder Executivo 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Muito importante 61% 53% 65% 66% 61% 63% 54% 62% 62% 60% 60% 

Importante 23% 30% 24% 20% 22% 19% 26% 24% 18% 23% 22% 

Indiferente 6% 9% 4% 5% 6% 8% 7% 6% 8% 6% 8% 

Pouco importante 4% 6% 1% 3% 4% 4% 6% 3% 5% 4% 2% 

Nada importante 6% 2% 6% 6% 7% 6% 7% 5% 7% 7% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Importância de fiscalizar o Poder Executivo 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Muito importante 61% 56% 65% 71% 63% 59% 58% 68% 75% 

Importante 23% 25% 22% 19% 21% 25% 24% 20% 17% 

Indiferente 6% 7% 6% 4% 6% 6% 6% 6% 2% 

Pouco importante 4% 5% 3% 1% 3% 4% 5% 2% 1% 

Nada importante 6% 7% 5% 5% 6% 6% 7% 4% 5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
 
 
 
 

Importância de atender aos pedidos de eleitores 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito importante 59% 62% 56% 64% 61% 56% 64% 59% 

Importante 23% 22% 25% 24% 18% 25% 25% 28% 

Indiferente 6% 5% 7% 4% 7% 7% 4% 3% 

Pouco importante 6% 5% 7% 4% 7% 6% 5% 3% 

Nada importante 6% 6% 6% 3% 7% 6% 2% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Importância de atender aos pedidos de eleitores 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Muito importante 59% 59% 60% 64% 60% 60% 52% 58% 62% 60% 59% 

Importante 23% 28% 26% 18% 25% 21% 25% 25% 20% 23% 19% 

Indiferente 6% 4% 7% 7% 5% 4% 7% 5% 7% 6% 10% 

Pouco importante 6% 7% 3% 5% 5% 8% 7% 6% 4% 6% 6% 

Nada importante 6% 2% 4% 6% 5% 7% 8% 6% 7% 5% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
 
 
 

Importância de atender aos pedidos de eleitores 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Muito importante 59% 60% 60% 54% 60% 58% 61% 61% 52% 

Importante 23% 21% 24% 30% 24% 23% 21% 25% 28% 

Indiferente 6% 5% 6% 9% 6% 6% 6% 6% 7% 

Pouco importante 6% 7% 5% 3% 5% 6% 6% 4% 4% 

Nada importante 6% 7% 5% 5% 6% 6% 6% 5% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Importância de realizar visitas aos seus estados para manter contato direto com eleitores 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito importante 58% 62% 55% 61% 62% 55% 57% 63% 

Importante 23% 21% 25% 27% 17% 26% 29% 19% 

Indiferente 7% 7% 7% 2% 9% 7% 6% 5% 

Pouco importante 5% 5% 6% 6% 5% 5% 5% 5% 

Nada importante 6% 5% 7% 3% 7% 7% 3% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
 
 
 
 

Importância de realizar visitas aos seus estados para manter contato direto com eleitores 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Muito importante 58% 57% 61% 62% 58% 60% 52% 56% 62% 60% 59% 

Importante 23% 28% 22% 20% 24% 21% 27% 25% 19% 23% 24% 

Indiferente 7% 9% 7% 6% 7% 6% 9% 8% 5% 7% 3% 

Pouco importante 5% 5% 5% 6% 5% 5% 5% 5% 6% 5% 4% 

Nada importante 6% 1% 5% 6% 6% 8% 8% 7% 7% 5% 10% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Importância de realizar visitas aos seus estados para manter contato direto com eleitores 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Muito importante 58% 58% 59% 57% 58% 58% 58% 61% 60% 

Importante 23% 23% 25% 20% 23% 23% 23% 24% 17% 

Indiferente 7% 7% 5% 12% 6% 8% 7% 6% 8% 

Pouco importante 5% 6% 5% 4% 5% 5% 5% 4% 9% 

Nada importante 6% 7% 5% 7% 6% 6% 7% 5% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
 
 
 

Importância de participar de votações no plenário 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito importante 48% 49% 48% 45% 50% 48% 47% 52% 

Importante 28% 29% 28% 37% 24% 28% 35% 22% 

Indiferente 9% 9% 9% 7% 9% 8% 9% 12% 

Pouco importante 7% 7% 7% 7% 7% 9% 5% 4% 

Nada importante 7% 7% 8% 4% 11% 7% 3% 10% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Importância de participar de votações no plenário 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Muito importante 48% 48% 48% 54% 50% 47% 44% 46% 48% 51% 43% 

Importante 28% 33% 27% 26% 27% 29% 30% 31% 24% 26% 27% 

Indiferente 9% 11% 10% 6% 9% 8% 10% 9% 9% 9% 8% 

Pouco importante 7% 4% 7% 6% 9% 6% 8% 7% 8% 7% 11% 

Nada importante 7% 4% 8% 7% 6% 9% 8% 7% 10% 7% 11% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
 
 
 

Importância de participar de votações no plenário 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Muito importante 48% 44% 49% 62% 48% 48% 45% 52% 63% 

Importante 28% 29% 29% 24% 28% 28% 28% 30% 21% 

Indiferente 9% 10% 9% 5% 9% 9% 10% 7% 8% 

Pouco importante 7% 9% 7% 3% 7% 7% 9% 5% 2% 

Nada importante 7% 9% 6% 6% 7% 7% 8% 6% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Importância de responder mensagens de cidadãos 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito importante 47% 48% 47% 54% 54% 44% 43% 46% 

Importante 28% 28% 28% 26% 21% 31% 37% 24% 

Indiferente 9% 9% 9% 7% 7% 9% 12% 14% 

Pouco importante 7% 7% 8% 7% 9% 8% 4% 6% 

Nada importante 8% 8% 8% 5% 10% 8% 4% 10% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 
 
 
 
 

Importância de responder mensagens de cidadãos 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Muito importante 47% 50% 48% 49% 52% 48% 39% 42% 51% 51% 41% 

Importante 28% 31% 30% 25% 28% 26% 31% 32% 26% 26% 31% 

Indiferente 9% 10% 9% 8% 7% 8% 14% 11% 9% 8% 11% 

Pouco importante 7% 5% 7% 9% 6% 7% 8% 8% 6% 7% 7% 

Nada importante 8% 4% 6% 8% 6% 11% 9% 8% 9% 8% 9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Importância de responder mensagens de cidadãos 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Muito importante 47% 48% 48% 44% 48% 47% 48% 46% 50% 

Importante 28% 25% 31% 33% 28% 29% 28% 31% 22% 

Indiferente 9% 10% 9% 10% 9% 10% 9% 10% 14% 

Pouco importante 7% 9% 5% 6% 7% 8% 8% 6% 7% 

Nada importante 8% 8% 7% 7% 8% 7% 8% 7% 8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Importância de apresentar emendas ao orçamento 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito importante 46% 45% 48% 42% 47% 45% 48% 53% 

Importante 33% 33% 33% 40% 27% 35% 39% 27% 

Indiferente 9% 9% 8% 5% 11% 9% 5% 12% 

Pouco importante 6% 6% 6% 9% 7% 7% 3% 3% 

Nada importante 6% 5% 6% 4% 8% 5% 4% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Importância de apresentar emendas ao orçamento 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Muito importante 46% 35% 45% 48% 50% 47% 46% 46% 46% 47% 45% 

Importante 33% 42% 34% 33% 31% 31% 31% 35% 31% 32% 32% 

Indiferente 9% 11% 9% 6% 8% 10% 10% 8% 6% 9% 5% 

Pouco importante 6% 8% 6% 5% 7% 6% 7% 6% 8% 6% 12% 

Nada importante 6% 4% 5% 8% 4% 6% 6% 5% 9% 5% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Importância de apresentar emendas ao orçamento 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Muito importante 46% 45% 46% 55% 47% 45% 46% 48% 49% 

Importante 33% 32% 36% 31% 34% 32% 31% 37% 31% 

Indiferente 9% 10% 8% 6% 8% 10% 9% 7% 11% 

Pouco importante 6% 7% 6% 4% 5% 7% 8% 3% 4% 

Nada importante 6% 7% 5% 4% 6% 6% 5% 6% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Importância de encaminhar, no Congresso Nacional, demandas dos prefeitos ou de lideranças locais 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito importante 42% 43% 41% 45% 41% 41% 44% 47% 

Importante 34% 34% 34% 36% 31% 36% 35% 33% 

Indiferente 11% 10% 11% 10% 10% 11% 11% 10% 

Pouco importante 7% 7% 7% 7% 8% 7% 5% 5% 

Nada importante 6% 6% 6% 2% 9% 5% 5% 5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Importância de encaminhar, no Congresso Nacional, demandas dos prefeitos ou de lideranças locais 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Muito importante 42% 29% 40% 47% 45% 46% 39% 41% 43% 43% 31% 

Importante 34% 40% 37% 33% 34% 31% 32% 36% 32% 33% 33% 

Indiferente 11% 17% 11% 8% 9% 8% 14% 11% 10% 10% 12% 

Pouco importante 7% 10% 7% 7% 7% 6% 7% 6% 6% 8% 12% 

Nada importante 6% 3% 6% 5% 5% 8% 8% 5% 9% 6% 11% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Importância de encaminhar, no Congresso Nacional, demandas dos prefeitos ou de lideranças locais 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Muito importante 42% 40% 42% 49% 42% 42% 42% 44% 44% 

Importante 34% 31% 36% 41% 36% 32% 32% 34% 42% 

Indiferente 11% 12% 10% 7% 10% 12% 11% 11% 6% 

Pouco importante 7% 9% 7% 2% 6% 9% 8% 6% 5% 

Nada importante 6% 8% 5% 1% 6% 6% 7% 5% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Importância de aprovar as autoridades indicadas pelo Presidente da República, como ministros do STF, embaixadores e diretores de agências reguladoras 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito importante 38% 39% 38% 41% 39% 38% 34% 41% 

Importante 33% 34% 32% 38% 29% 34% 39% 29% 

Indiferente 12% 11% 13% 10% 11% 12% 14% 9% 

Pouco importante 9% 9% 9% 8% 11% 9% 9% 5% 

Nada importante 8% 7% 9% 3% 11% 7% 4% 15% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Importância de aprovar as autoridades indicadas pelo Presidente da República, como ministros do STF, embaixadores e diretores de agências reguladoras 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Muito importante 38% 34% 40% 39% 35% 37% 41% 37% 39% 39% 42% 

Importante 33% 45% 29% 35% 35% 31% 30% 36% 29% 32% 24% 

Indiferente 12% 12% 12% 12% 10% 13% 12% 12% 10% 11% 15% 

Pouco importante 9% 6% 10% 7% 12% 9% 8% 8% 12% 9% 9% 

Nada importante 8% 3% 8% 7% 8% 10% 8% 7% 9% 8% 10% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Importância de aprovar as autoridades indicadas pelo Presidente da República, como ministros do STF, embaixadores e diretores de agências reguladoras 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Muito importante 38% 40% 35% 39% 38% 38% 40% 36% 43% 

Importante 33% 31% 35% 36% 33% 34% 32% 35% 31% 

Indiferente 12% 11% 14% 10% 12% 11% 10% 14% 10% 

Pouco importante 9% 9% 9% 8% 9% 9% 10% 8% 5% 

Nada importante 8% 9% 7% 7% 8% 7% 8% 7% 10% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Importância de realizar discursos no plenário 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito importante 28% 28% 29% 32% 35% 26% 21% 28% 

Importante 31% 32% 29% 38% 28% 30% 35% 26% 

Indiferente 16% 16% 16% 11% 14% 17% 18% 18% 

Pouco importante 12% 12% 12% 12% 10% 13% 15% 10% 

Nada importante 13% 13% 14% 8% 13% 14% 11% 18% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 

Importância de realizar discursos no plenário 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Muito importante 28% 25% 25% 26% 33% 30% 29% 24% 31% 32% 25% 

Importante 31% 39% 28% 32% 29% 29% 31% 33% 28% 29% 31% 

Indiferente 16% 18% 21% 20% 13% 10% 14% 17% 13% 16% 15% 

Pouco importante 12% 10% 13% 11% 11% 14% 13% 13% 11% 11% 9% 

Nada importante 13% 9% 13% 11% 13% 16% 14% 13% 16% 12% 19% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 



 

 

  

 

 

O Senado Federal e a Ordem Democrática 

 

22 

 

 

Importância de realizar discursos no plenário 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino 
superior 

completo 
Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Muito importante 28% 32% 25% 23% 26% 31% 30% 25% 31% 

Importante 31% 30% 32% 31% 31% 30% 31% 34% 21% 

Indiferente 16% 12% 19% 22% 17% 15% 13% 19% 24% 

Pouco importante 12% 13% 11% 12% 13% 11% 12% 11% 12% 

Nada importante 13% 14% 13% 12% 13% 13% 14% 11% 13% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

O quanto você acha que o Senado e a Câmara dos Deputados são importantes para a democracia brasileira? 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito importante 30% 28% 32% 37% 27% 32% 29% 24% 

Importante 41% 43% 38% 44% 41% 39% 41% 41% 

Indiferente 9% 9% 8% 4% 7% 8% 11% 14% 

Pouco importante 8% 7% 8% 6% 9% 7% 7% 10% 

Nada importante 13% 13% 14% 9% 15% 13% 12% 11% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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O quanto você acha que o Senado e a Câmara dos Deputados são importantes para a democracia brasileira? 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Muito importante 30% 41% 32% 33% 26% 25% 29% 30% 33% 30% 25% 

Importante 41% 40% 41% 42% 41% 38% 41% 43% 33% 40% 37% 

Indiferente 9% 8% 8% 8% 10% 10% 6% 8% 10% 9% 6% 

Pouco importante 8% 8% 9% 5% 8% 8% 9% 6% 11% 9% 8% 

Nada importante 13% 4% 10% 12% 14% 18% 15% 14% 14% 12% 25% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 

O quanto você acha que o Senado e a Câmara dos Deputados são importantes para a democracia brasileira? 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Muito importante 30% 25% 31% 45% 31% 29% 26% 36% 41% 

Importante 41% 41% 42% 35% 40% 41% 43% 38% 35% 

Indiferente 9% 8% 9% 9% 8% 9% 8% 8% 8% 

Pouco importante 8% 9% 7% 5% 7% 8% 9% 7% 7% 

Nada importante 13% 16% 11% 6% 13% 13% 14% 11% 9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Qual deve ser a prioridade para o Brasil nos próximos anos? 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Gerar mais empregos 29% 29% 29% 34% 30% 28% 26% 30% 

Melhorar a saúde 18% 21% 14% 17% 17% 19% 17% 15% 

Melhorar a educação 17% 16% 17% 19% 17% 17% 14% 20% 

Combater a corrupção 16% 14% 18% 13% 15% 15% 21% 12% 

Melhorar a segurança pública 8% 8% 8% 8% 7% 8% 8% 9% 

Aumentar a renda das pessoas 5% 5% 5% 2% 5% 6% 6% 4% 

Diminuir o custo de vida 4% 3% 4% 3% 4% 3% 6% 2% 

Aumentar a proteção às 
minorias 

2% 1% 2% 0% 3% 1% 1% 3% 

Outro 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 

NS/NR 1% 2% 1% 1% 2% 0% 1% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Qual deve ser a prioridade para o Brasil nos próximos anos? 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indigena 

Gerar mais empregos 29% 30% 32% 31% 32% 28% 22% 26% 27% 32% 31% 

Melhorar a saúde 18% 12% 15% 18% 18% 18% 20% 19% 18% 16% 12% 

Melhorar a educação 17% 31% 21% 16% 15% 12% 12% 16% 16% 17% 19% 

Combater a corrupção 16% 13% 15% 16% 14% 18% 16% 16% 19% 15% 17% 

Melhorar a segurança 
pública 

8% 9% 6% 8% 7% 9% 8% 8% 5% 8% 5% 

Aumentar a renda das 
pessoas 

5% 3% 3% 3% 6% 7% 9% 7% 3% 4% 5% 

Diminuir o custo de vida 4% 1% 4% 3% 4% 4% 5% 4% 3% 4% 3% 

Aumentar a proteção às 
minorias 

2% 0% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 0% 

Outro 2% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 2% 4% 1% 4% 

NS/NR 1% 0% 0% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Qual deve ser a prioridade para o Brasil nos próximos anos? 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino 
superior 

completo 
Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Gerar mais empregos 29% 31% 30% 19% 28% 30% 32% 24% 20% 

Melhorar a saúde 18% 20% 14% 15% 16% 19% 19% 15% 14% 

Melhorar a educação 17% 13% 19% 26% 17% 16% 14% 19% 30% 

Combater a corrupção 16% 13% 19% 18% 17% 13% 13% 20% 17% 

Melhorar a segurança 
pública 

8% 7% 8% 10% 8% 7% 8% 8% 9% 

Aumentar a renda das 
pessoas 

5% 6% 5% 3% 4% 6% 5% 6% 5% 

Diminuir o custo de vida 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 2% 

Aumentar a proteção às 
minorias 

2% 2% 1% 4% 2% 1% 2% 1% 1% 

Outro 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 

NS/NR 1% 2% 0% 0% 1% 2% 2% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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O quanto você está satisfeito com sua vida atualmente? 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito satisfeito 16% 15% 17% 20% 18% 15% 16% 10% 

Satisfeito 54% 51% 57% 61% 55% 51% 55% 60% 

Nem satisfeito, nem 
insatisfeito 

15% 18% 12% 7% 14% 18% 15% 11% 

Insatisfeito 11% 12% 10% 10% 9% 12% 12% 15% 

Muito insatisfeito 4% 5% 3% 3% 4% 4% 3% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

O quanto você está satisfeito com sua vida atualmente? 

  Total 
Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Muito satisfeito 16% 24% 20% 14% 15% 11% 15% 15% 17% 16% 12% 

Satisfeito 54% 53% 50% 54% 54% 59% 55% 55% 52% 53% 62% 

Nem satisfeito, nem 
insatisfeito 

15% 13% 19% 16% 15% 11% 14% 14% 17% 15% 12% 

Insatisfeito 11% 6% 10% 14% 11% 12% 11% 12% 9% 11% 9% 

Muito insatisfeito 4% 4% 1% 3% 4% 7% 6% 3% 5% 4% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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O quanto você está satisfeito com sua vida atualmente? 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Muito satisfeito 16% 16% 15% 17% 18% 13% 15% 16% 20% 

Satisfeito 54% 53% 54% 60% 56% 52% 51% 54% 61% 

Nem satisfeito, nem 
insatisfeito 

15% 13% 18% 14% 13% 17% 15% 17% 10% 

Insatisfeito 11% 12% 11% 8% 10% 13% 14% 10% 6% 

Muito insatisfeito 4% 6% 2% 2% 3% 5% 5% 3% 4% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Nos últimos seis meses, você diria que sua condição econômica? 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Melhorou muito 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 0% 

Melhorou 19% 20% 18% 26% 22% 16% 21% 18% 

Permaneceu igual 45% 43% 47% 44% 44% 46% 41% 52% 

Piorou 25% 26% 24% 19% 24% 26% 30% 23% 

Piorou muito 9% 9% 9% 8% 8% 10% 7% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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Nos últimos seis meses, você diria que sua condição econômica? 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Melhorou muito 2% 4% 5% 1% 0% 0% 2% 1% 3% 2% 5% 

Melhorou 19% 35% 21% 21% 19% 16% 13% 18% 22% 21% 17% 

Permaneceu igual 45% 42% 49% 43% 42% 44% 48% 45% 46% 44% 51% 

Piorou 25% 16% 22% 26% 28% 27% 28% 27% 20% 25% 22% 

Piorou muito 9% 4% 4% 9% 10% 13% 10% 9% 9% 9% 5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

Nos últimos seis meses, você diria que sua condição econômica? 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Melhorou muito 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 

Melhorou 19% 19% 23% 14% 23% 15% 17% 23% 22% 

Permaneceu igual 45% 43% 45% 51% 46% 43% 44% 43% 48% 

Piorou 25% 26% 23% 25% 22% 29% 27% 25% 20% 

Piorou muito 9% 10% 7% 8% 7% 11% 10% 8% 9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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E nos próximos seis meses, você acha que sua condição econômica provavelmente vai: 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Melhorar muito 7% 7% 8% 14% 8% 7% 6% 3% 

Melhorar 58% 58% 59% 63% 55% 57% 57% 72% 

Permanecer igual 25% 26% 24% 20% 25% 27% 28% 18% 

Piorar 8% 8% 7% 2% 11% 7% 8% 7% 

Piorar muito 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

E nos próximos seis meses, você acha que sua condição econômica provavelmente vai: 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Melhorar muito 7% 14% 9% 7% 7% 6% 4% 8% 7% 7% 8% 

Melhorar 58% 57% 59% 62% 61% 58% 52% 56% 53% 61% 53% 

Permanecer igual 25% 23% 23% 23% 23% 25% 32% 27% 27% 23% 34% 

Piorar 8% 5% 7% 7% 7% 9% 10% 8% 10% 7% 3% 

Piorar muito 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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E nos próximos seis meses, você acha que sua condição econômica provavelmente vai: 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Melhorar muito 7% 6% 9% 8% 8% 6% 5% 10% 9% 

Melhorar 58% 61% 56% 54% 58% 58% 61% 54% 54% 

Permanecer igual 25% 23% 28% 26% 25% 25% 24% 27% 31% 

Piorar 8% 8% 6% 11% 7% 9% 8% 7% 4% 

Piorar muito 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

 

O quanto você está satisfeito com a situação atual do Brasil? 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito satisfeito 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 

Satisfeito 12% 10% 15% 14% 15% 11% 13% 12% 

Nem satisfeito, nem 
insatisfeito 

19% 20% 19% 19% 19% 21% 23% 10% 

Insatisfeito 43% 43% 44% 45% 40% 44% 43% 47% 

Muito insatisfeito 23% 25% 20% 19% 24% 22% 19% 29% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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O quanto você está satisfeito com a situação atual do Brasil? 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Muito satisfeito 2% 3% 2% 3% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 9% 

Satisfeito 12% 8% 9% 10% 8% 15% 21% 12% 15% 13% 12% 

Nem satisfeito, nem 
insatisfeito 

19% 30% 21% 14% 17% 17% 23% 19% 23% 19% 12% 

Insatisfeito 43% 41% 44% 45% 48% 45% 36% 46% 33% 43% 43% 

Muito insatisfeito 23% 18% 23% 29% 25% 21% 17% 21% 27% 23% 24% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

O quanto você está satisfeito com a situação atual do Brasil? 

  Total 
Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino superior 
completo 

Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Muito satisfeito 2% 4% 1% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 

Satisfeito 12% 15% 11% 6% 11% 14% 13% 12% 9% 

Nem satisfeito, nem 
insatisfeito 

19% 20% 20% 14% 19% 20% 20% 18% 13% 

Insatisfeito 43% 41% 43% 50% 44% 41% 42% 44% 50% 

Muito insatisfeito 23% 20% 25% 28% 23% 22% 22% 24% 25% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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E nos próximos anos, você acha que a situação do Brasil vai: 

  Total 
Sexo Região 

Feminino Masculino Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Melhorar muito 7% 5% 9% 12% 4% 8% 6% 5% 

Melhorar 60% 57% 63% 65% 57% 59% 63% 64% 

Permanecer igual 16% 17% 14% 11% 16% 17% 15% 14% 

Piorar 13% 16% 10% 10% 17% 12% 12% 11% 

Piorar muito 5% 5% 4% 1% 6% 5% 3% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

 

E nos próximos anos, você acha que a situação do Brasil vai: 

  Total 

Idade Cor ou raça 

De 16 a 19 
anos 

De 20 a 29 
anos 

De 30 a 39 
anos 

De 40 a 49 
anos 

De 50 a 59 
anos 

60 anos ou 
mais 

Branca Preta Parda 
Amarela ou 

Indígena 

Melhorar muito 7% 8% 6% 6% 6% 6% 7% 7% 5% 6% 6% 

Melhorar 60% 49% 58% 59% 62% 64% 62% 62% 55% 60% 52% 

Permanecer igual 16% 23% 14% 16% 17% 14% 14% 13% 19% 17% 15% 

Piorar 13% 16% 17% 12% 11% 11% 13% 13% 15% 13% 21% 

Piorar muito 5% 5% 5% 6% 4% 4% 4% 5% 7% 4% 6% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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E nos próximos anos, você acha que a situação do Brasil vai: 

  Total 

Escolaridade Atualmente você trabalha Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

Até ensino 
fundamental 

Ensino médio 
completo 

Ensino 
superior 

completo 
Sim Não Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5 

Melhorar muito 7% 5% 8% 8% 8% 5% 5% 9% 11% 

Melhorar 60% 59% 60% 62% 60% 60% 59% 61% 62% 

Permanecer igual 16% 16% 17% 13% 16% 15% 16% 15% 12% 

Piorar 13% 15% 11% 10% 12% 15% 15% 10% 8% 

Piorar muito 5% 5% 4% 6% 4% 5% 5% 5% 7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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4. Tabelas de perfil 

 

Região 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Norte 191 8% 

Nordeste 645 27% 

Centro-Oeste 182 8% 

Sudeste 1.032 43% 

Sul 350 15% 

Total 2.400 100% 

 

Sexo 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Feminino 1.259 52% 

Masculino 1.141 48% 

Total 2.400 100% 

 
 

Idade 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

De 16 a 19 anos 194 8% 

De 20 a 29 anos 453 19% 

De 30 a 39 anos 478 20% 

De 40 a 49 anos 425 18% 

De 50 a 59 anos 371 15% 

60 anos ou mais 479 20% 

Total 2.400 100% 

 

Cor ou raça 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Parda 1.100 46% 

Branca 1.049 44% 

Preta 224 9% 

Amarela ou Indígena 27 1% 

Total 2.400 100% 

 

Escolaridade 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Até ensino fundamental 1.239 52% 

Ensino médio completo 815 34% 

Ensino superior completo 346 14% 

Total 2.400 100% 

 

Atualmente você trabalha 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Sim 1.350 56% 

Não 1.050 44% 

Total 2.400 100% 

 

Renda familiar no mês anterior (salários mínimos) 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Até 2 1.309 55% 

Mais de 2 a 5 644 27% 

Mais de 5 200 8% 

Não sabe/Não respondeu 245 10% 

Total válido 2.398 100% 
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